



# 推行基层体育委员工作机制 打通体育公共服务 最后一公里

记者 金帆 姜一平

随着裁判员的一声哨响，大溪镇双凌村乡村篮球赛拉开帷幕。当晚是双凌兄弟队对阵潘郎队，双方球员你来我往，利落的进球、漂亮的回防、默契的配合，现场气氛热烈，场边观众席更是座无虚席，观众都是土生土长的村民，在不停地加油鼓劲。

球场上还有一个活跃的身影，忙着确认比赛流程、引导现场观众入座。她就是基层体育委员郑亚玲。别看赛事小，但在郑亚玲的组织下，裁判员、医护人员、加油团一个不少，现场还预备了医疗设备和救治药品，以便篮球队员在扭伤、摔伤或中暑等突发情况下得到快速医治。

为加强全民体育健身，今年3月起，我

市全面推行基层体育委员工作机制，配齐建强基层体育工作队伍，打通体育公共服务最后一公里。对于基层体育委员来说，小到村里的体育场地设施维护以及巡查，大到村运会赛事等，都需要一步一步组织落实，还要和镇文化站和村委会做好对接，工作琐碎而繁杂。在郑亚玲看来，基层体育委员就是村里赛事活动的带头人，全部环节都得盯着。赛前需要制定竞赛规程、开展报名、组织裁判培训、准备比赛器材等，比赛结束后还要总结经验，以便今后开展适合村民以及具有本村特色的比赛项目。

我们会参与到每个比赛项目中去，看村民们是否真的喜欢这个项目，等所有环节结束后，会进行一个总结。如果大家喜欢这项赛事，我们下次会继续开展这个项目；如果大家不喜欢，下次就把这个比赛项目去掉，换上新的项目，激发村民的参与热情，让大家真正参与到村运会当中。郑亚玲表示，基层体育委员的设立，让原先村里小打小闹的比赛变得更为规范化，也有效破解了基层体育活动支撑弱、参与低、组织难等问题。

3月以来，在基层体育委员的组织下，大溪镇共有26个村举办了村运会，村民们也更加积极地参与到体育锻炼中来。

记者从体育局了解到，我市已建立市、镇、村三级基层体育委员网络体系，共设立了648名体育委员，今年已举办210多场村运会赛事，全民健身活动蔚然成风，群众的满意度和体育获得感明显增强。

## 慈善文化进礼堂



9月5日晚，松门镇松南村文化礼堂，志愿者们在表演舞蹈《青春柳叶蓝蓝天》。

为鼓励更多的人加入到慈善队伍中来，松门镇的慈善义工与松南村文化礼堂志愿者一起，开展“喜迎二十大，慈善文化进礼堂”活动，为当地群众送上了一台精彩的文艺晚会，深受欢迎。

通讯员 江文辉摄

## 带娃能手大比武 为共富贡献巾帼力量

本报讯（记者陈祥胜 通讯员金云国）日前，由市妇联和市人力社保局联合举办的2022年温岭市母婴护理员职业技能竞赛在城南镇举行，来自16个镇（街道）的47名从事母婴护理行业的工作人员同台竞技。

竞赛分为理论知识和操作技能两部分，其中理论部分采取闭卷方式进行，实操部分则采用现场操作方式进行。参赛选手在新生儿游戏技能操作、全母乳喂养指导、产后康复、产褥操等三个实操环节一较高下，决出名次。

理论、实操成绩均合格的参赛选手，由市职业技能鉴定中心颁发家政服务员（母婴护理员）高级工（三级）职业技能等级证书。获得决赛前五名且理论和实际操作考核均合格的选手，则获颁技师（职业技能等级二级）证书。

活动组织方介绍，此次竞赛旨在进一步发挥职业技能大赛在培养女性技能人才中的引领作用，以赛促训促学，加强全市母婴护理从业队伍建设，实现培训一人、就业一人、致富一人、目标，为共同富裕贡献巾帼力量。



## 严把月饼 入口 关

近日，市市场监管局新河分局工作人员在一家月饼生产企业执法检查。中秋佳节临近，市市场监管局重点围绕月饼质量、包装、价格等方面开展月饼市场大检查，确保广大市民吃上安全、放心的月饼。

记者 周学军摄

## 小小监督员 查隐患护安全

本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟 王欣）日前，城北小学小红萌志愿队携手城北街道扫黄打非办、市场监管所、巾帼志愿队开展了“护苗行动”，小小监督员用“火眼金睛”查找食品、学习用品安全隐患，守护好安全健康的校园周边环境。

走进学校的食品仓库，小小监督员们检查了食用油、大米、调味品等物品有无过期、存放是否安全，家长们还查看了进货票据是否齐全、进货渠道是否正规。市场监管人员告诉孩子们，平时在购买食品时一定要认真查看包装袋上的生产日期和保质期，发现过期食品要及时告知商家。

我们在处理蔬菜、肉类、海鲜时，分别要用到绿、红、蓝三种颜色的厨具，分类使用，确保食品安全。在学校食堂，同学们听

工作人员介绍了菜刀、剪刀、砧板等厨具的色标管理制度落实情况，并对厨房卫生情况、食堂工作人员持证上岗情况进行了检查，为学校在食品安全上的细致用心点赞。

走出校门，小小监督员们来到校园周边的餐馆、超市、小卖部，围绕食品安全许可证、灭蝇灯、健康证、盲盒玩具等关键词进行检查，并跟着市场监管人员学习识别冷藏食品是否在保质期内、文具是否是“三无”产品。

同学们，大家不要对盲盒文具、盲盒玩具上瘾，在守护好舌尖、指尖安全的同时，我们更要支持正版文具、正版书籍，做到文明阅读、文明上网，守护自己的身心健康。活动现场，市场监管人员还为孩子们上起了安全教育课，教导大家树立正确的消费观。

**同护生态河湖 共享美丽温岭**

温岭市环境综合整治事务中心 宣

**理性选择养老服务，警惕非法集资陷阱**

温岭市打击整治养老诈骗专项行动办公室 宣

## 温峤开展 中华慈善日 捐款活动

本报讯（通讯员王双双）今年9月5日是我国第七个中华慈善日。当天，温峤镇在镇政府一楼大厅开展中华慈善日捐款活动，进一步弘扬慈善精神，提升广大干部群众的慈善意识，推进温峤镇慈善事业持续健康发展。

温峤镇领导班子率先垂范，带头捐款，全体机关干部积极响应，纷纷慷慨解囊，以实际行动发扬无私奉献、助人为乐、尽责社

会的优良传统，表达了关心困难群众、支持社会慈善事业的一片爱心。

此次活动的开展，不仅增强了大家的慈善意识，而且在全镇营造了关心困难群众、乐于无私奉献、热心公益事业的浓厚氛围。据悉，此次所得13000余元善款将由温岭市慈善总会温峤镇分会接收，用于助学、助医、助困、助孤、助老、助残等慈善项目。

## 消防安全进军训



为扩大消防宣传教育的影响力和覆盖面，推动建设平安校园，近日，市消防救援大队以温岭中学新生军训为契机，开展消防安全进军训活动，通过消防安全知识宣讲、灭火器以及室外消火栓的使用示范等，进一步提高师生的消防安全意识和防火自救能力，筑牢新学期校园消防安全屏障。图为学生在消防员的指导下使用室外消火栓进行灭火。

记者 徐伟杰摄

## 温峤这片花榈木 全省分布最集中



近日，温峤镇岙池山头北坡山脚，省森林资源监测中心工作人员在记录花榈木胸径等生物特征。

花榈木是国家二级重点保护野生植物。我们在2014年植物种质资源调查中，发现温峤镇岙池山头北坡附近生长着十多株成年花榈木。据省森林资源监测中心专业技术人员现场调查统计，共记录到胸径5厘米以上成年花榈木18株和幼苗数十株，集中分布数量为全省最多，其中最大一株胸径达27.5厘米。

记者 刘振清摄

### 营业执照遗失公告

●温岭市松门君鼎建材商行遗失温岭市市场监督管理局2018年8月31日核发的统一社会信用代码为92331081MA2G5FDW83的营业执照（副本），声明作废。

温岭市松门君鼎建材商行  
2022年9月7日